

林武主持召开省委第八十五次疫情防控专题会强调

早为先 快为要 准为本 持续抓好应急处置和常态化疫情防控工作

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)4月25日,省委书记,省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长、省物流保通保畅工作领导小组组长林武主持召开省委第八十五次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组、省物流保通保畅工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,对局部应急处置和常态化防控以及统筹经济社会发展重点工作进行再安排再部署。他强调,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持“早”字为先、“快”字为要、“准”字为本,持续从严从紧从实做好各项防控工作,统筹抓好物流保通保畅、春季农业生产等工作,努力用最短时间、最小代价实现最大防控效果。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长、省物流保通保畅工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记、省疫情防控工作领导小组第一副组长商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才出席会议,汤志平、于英杰通报有关情况。

林武指出,我省疫情防控总体有力有效,但局部地区疫情仍未清仓见底,防控任务仍然十分繁重。有疫情地区要把疫情防控工作放在第一位,坚定信心,坚持不懈,扛起责任、担当作为,采取更严格、更细致、更有针对性的防控措施,坚决打

赢这场攻坚战。要时刻紧绷常态化疫情防控这根弦,持续强化属地“第一时间、第一落点”管控,运用好大数据手段,落实好“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,确保全部管控到位、不漏一人。要强化督查问责,对于守不住阵地、把不住关口,造成风险人员失管漏管甚至疫情续发传播的,要依纪依规严肃追责问责。林武强调,要认真总结近期我省疫情遭遇战的经验教训,全面排查隐患问题,加快补齐短板弱项,不断建强防控体系、完善防控机制、优化防控举措、提升防控能力,抓好加强组织体系、用好“电子围栏”、夯实基础能力等10个方面细化举措,切实提高防控工作的前瞻性、针对性和有效性,坚决堵住每一个漏洞,真正做到未雨绸缪、有备无患。

林武强调,针对性提升防控能力,必须严格落实“早”“快”“准”要求。一是“早”字为先。要针对奥密克戎变异毒株特点,有的放矢加密重点人群“核酸+抗原”检测频次,定期进行社会面筛查,通过强化关口前移、源头管控赢得先机、赢得主动。要健全多点触发监测机制,扩大重点人群监测覆盖面,持续提升监测预警的灵敏性,坚决防止发生隐匿传播。要依靠广大基层组织和群众,及时掌握来返晋人员信息,严格落实逢阳必报、逢阳即报、接报即查,坚决杜绝因信息报送不及时而贻

误战机。二是“快”字为要。要坚持以快制快、快上加快,在发现之初就争分夺秒、全力出击,第一时间流调溯源,第一时间锁定风险人员,第一时间落实核酸筛查、转运隔离等措施,着力提升全流程效率,确保应急反应速度跑赢病毒传播速度。要明确各个环节指标性要求,特别是提高隔离点管理的工作标准,持续严格规范落实人防、物防、技防和物理隔离措施,确保隔离房间建设到位、管理到位。三是“准”字为本。各项工作都要在“早”“快”的基础上,力求科学精准,把疫情对经济社会发展的影响降到最低程度。要根据疫情发展,及时动态调整“三区”划分,确保既把风险点和风险人群全部纳入,又有效避免影响群众正常生产生活秩序。要重点针对物流、快递、运输等企业面临的困难和问题,加强调度检查,优化完善物流保通保畅、助企纾困相关政策,规范通行证发放使用,切实维护产业链供应链稳定。林武强调,要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,在思想上做好与疫情长期斗争的准备,深入研究统筹疫情防控和经济社会发展的政策举措,提高预判能力和防控本领,更好地统筹兼顾、把握平衡,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

林武指出,当前正值春耕春管关键时节,要认真落实中央和省有关部署要

求,统筹好疫情防控和春季农业生产工作,坚决避免因“一刀切”的防疫措施影响了农时、“切”掉了农民收入和从事农业生产的积极性。有疫情地区要采取点对点管控,科学合理、分时分散开展农业生产。农业部门要扎实落实相关惠农支农政策,有效保障农资供应,切实做好抗旱保春播工作,确保春季农业生产顺利进行。

蓝佛安指出,当前国内疫情形势依然严峻,“五一”假期人员流动增强,给我省外防输入带来持续压力,加之物流保畅、稳定就业、保障民生等领域任务繁重,对政府治理提出更高要求。各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实省委工作要求,坚持系统观念,强化统筹协调,切实提升治理能力和治理水平,科学统筹疫情防控和经济社会发展,努力用最小的代价实现最大的防控效果。要把外防输入作为重中之重,及时发布“五一”期间疫情防控政策,切实加强人员流动管理服务,科学谋划重要景区景点等人员密集场所疫情防控措施,毫不放松抓好假日期间安全生产各项工作,确保社会大局和谐稳定。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组、省物流保通保畅工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第114次会议

强化应急处置 做到统筹兼顾 确保疫情防控和经济社会发展双战双胜

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月25日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第114次会议,传达贯彻省委第八十五次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,加之“五一”假期将至,人员流动加大,必须保持高度警觉,坚决“防输入、防扩散、防外溢”。全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚定信心、慎终如始,各负其责、沉着应对,坚决守好疫情防控太原阵地。要坚持

以快制快,迅速扑灭疫情新燃点。针对4月23日万柏林区报告的阳性感染者,坚持以公安为主,公卫、工信配合,进一步开展全链条流调追踪,尽快找到传染源,查清密接、次密接和时空伴随者,用最短时间把潜在风险找出来、管控住,严防隐匿传播;科学划定封控、管控区域,安排领导干部包联负责,及时赋码、闭环管理,避免交叉感染。充足储备隔离酒店,同步配备医务人员和防护物资,做好使用准备。坚持集中攻坚,全力应对处置清零疫情。严格落实封、管、防“三区”管控措施,科学安排核检轮次,反复筛查,确保清仓见底。复盘流调韵达快递链条风险人员,深入排查处置风险隐患,持续巩固扩大攻坚成果。综合运用人防、物防、技防手段,驻点值守、盯紧看牢,看好自家门、管好自家人,坚决杜绝绝

情扩散外溢。结合目前防控形势,在科学研判的基础上适当调整防控策略,逐步恢复正常生产生活秩序。坚持科学精准,持续抓好常态化防控。科学安排全员核酸筛查,合理布设采样点,减少人员在短时间内聚集。从严管理重点人群,积极探索实施应检未检人员赋“灰码”制度。分批布设便民核酸采样点,有效解决群众采样难问题。持续强化疫情中高风险地区返(抵)并人员“第一时间、第一落点”管控,严把冷链非冷链物流、进口水果、国际邮件和快递等重点环节,坚决防止漏管失控。科学制定“五一”假期疫情防控预案,从严抓好交通场站、公园景区、商场超市等重点场所防控,实施限量、预约、错峰,切实执行测温、验码、戴口罩“三要素”。倡导广大市民群众假期“非必要不离并”,不扎堆、不聚集,保

持良好卫生习惯,加强个人防护。要坚持高效统筹,推动经济稳步向好发展。把货运物流保通保畅摆在突出位置,统筹力量、完善机制、打通堵点,全力保障重要生产物资运输畅通,维护产业链供应链稳定。聚焦太原一体化经济区建设等重大战略,以重大产业项目为牵引,持续加大入企帮扶力度,用足用好助企纾困政策,千方百计把因疫情耽误的时间抢回来、拉下的进度追回来、造成的损失补回来。加大各类生活物资储备力度,抓好城市新增就业和农村劳动力转移就业,保障困难群体基本生活。统筹做好春播抗旱、安全生产、消防安全、基层治理等工作,确保疫情防控和经济社会发展“双战双胜”。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

政务服务更便捷 市场主体好办事

本报讯(记者 丁洁 王春宇)4月24日消息,为统筹疫情防控和经济社会发展,促进市场主体倍增和企业健康持续稳定发展,我市将推出一系列务实举措,持续深化“放管服”改革,以优质高效的政务服务,提升市场主体“发展指数”。

我市明确提出,要积极开展市场主体建设年活动,全力以赴推动市场主体上规

模、增实力、提效益。年内,全市要新增各类市场主体10万户以上,到“十四五”末市场主体数量实现翻番。按照“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”要求,我市将打造高效便捷的政务环境,全面提高政府服务效率和效果。

今年,要继续深化“一网通办”,年内企

业登记注册、市场准入、社会事务、工程建设项目审批事项可全程网办比例将达到100%。要深化工程建设项目建设制度改革,年内实现政府投资项目从立项到竣工验收全流程审批时限压减至35个工作日,社会投资项目压减至30个工作日,社会投资简易低风险项目压减至10个工作日,打造“办理建筑许可”太原速度。

要优化开办服务,全面梳理餐饮、便利店、药店等行业的全部准入条件,将一个行业准入所涉及的多张许可证整合为一张,实现“一证准营”。同时,要继续扩大政务服务“不打烊”覆盖面,打造“全时在岗、随时可办”的全天候、全景式为民服务平台,确保市场主体“下班能办事、天天能办事”。